

EL NOTICIERO GADITANO

DIRECTOR: IGNACIO CHILIA GIRALDEZ

AÑO V

Redacción y Administración
San Francisco núm. 10.— Bajo

Cádiz: Viernes 28 de Diciembre de 1923

Dirección telegráfica: Noticiero
Teléfono, núm. 512

Número 1.608

Asuntos y noticias de la actualidad

La apatía de los que debieran ser activos, es la causa de que Cádiz no tenga una gran Pescadería.

Hemos venido prestando la atención que merece asunto de tanto interés, como el de la Pescadería, reservando para última hora, las noticias que nosotros tenemos y que demuestran la apatía de ciertos señores, cuyo deber, cuya única obligación es la de prestar su trabajo personal con la actividad que los asuntos reclaman.

Entomos gaditanos, que sientan amor por su tierra, viendo que en muchos puertos españoles sus respectivas Juntas construyen Paleques, pensaron en que Cádiz debía hacer igual, abriendo de esa forma, una gran puerta, a la industria pesquera.

Nuestro representante en Madrid, enterado de estos deseos, consiguió de un señor ingeniero, jefe de la Sección de Puertos, el que una vez que la Junta de Obras de Cádiz lo solicitará, se le concederá el permiso necesario para que hiciera la Pescadería, ya que el Municipio no contaba con las necesarias pesetas.

Y con arreglo a estas promesas, el 14 DE MAYO DE 1621, se concedió autorización a la Junta de Obras del Puerto, para formular el correspondiente proyecto.

Deseosos en Madrid, de que Cádiz tuviera pronto un gran puerto para pescadores y una buena pescadería, conociendo tal vez la apatía de ciertos señores, enviaron al ingeniero director de nuestro puerto la copia de un proyecto ya ejecutado en otro puerto.

En el verano de ese mismo año, vino a Cádiz, ese señor jefe de la Sección del Puerto, al que se le encargó en líneas generales, lo que Cádiz necesitaba, quedando encantado del avance de proyecto, pidiendo que se hiciera con rapidez el definitivo estudio a fin de que se pudiera incluir a Cádiz en el reparto de 18.000.000 de pesetas que figuraban en el presupuesto del Estado.

¿Qué se ha hecho desde entonces? ¿A qué se han dedicado las energías técnicas de nuestra Junta de Obras del Puerto? ¿Qué cantidades asignó a Cádiz, y por qué causas no se le pudo asignar lo que se pidió? A quién corresponde la responsabilidad de eso?

Hay algo más, mucho más sobre este asunto, y ya que se habla ahora de esa Pescadería, que ya debió estar hecha si la apatía de los técnicos no hubiese lastrado en contra de los intereses gaditanos, segúnd se dice.

Después de eso sucedió...

La Facultad de Cádiz

Esta mañana visitó en su despacho el del Alcalde, señor Blázquez Páñ, el decano de la Facultad de Medicina, don Rodríguez Lavin.

Suponemos que la conferencia versaría sobre la noticia que, por lo saber silenciar lo que a Cádiz interesa, dimos los otros días, y suponemos que acordarían, en líneas generales el plan a seguir para gestionar no se suprima la Facultad de Medicina.

Como nota curiosa, hemos visto un diploma, que se conserva en la Mayordomía municipal y que el señor mayordomo, por ser de actualidad e interés, ha mostrado hoy a los señores concejales.

Dicho diploma dice en primer párrafo:

«Reinando doña Isabel II de Borbón y siendo consejeros de

la Corona los Excmo. Sres. Don Ramón María Narváez, ministro de la Guerra, don Pedro José Vidal, de la Gobernación, don Luis Mayayo, de Gracia y Justicia, don Francisco Armero, de Marina, y don Alejandro Mous, de Hacienda, se dispuso por Real decreto de 24 de Mayo de 1844 que el antiguo Colegio de Medicina y Cirugía de Cádiz, que había sido suprimido en virtud del nuevo plan de estudios méjicos de 10 de Octubre del año anterior, se erijiese en Facultad de Ciencias Méjicas.»

Añade que contribuyeron a conseguir esta mejora los señores de la provincia entre los que figuraba el Excmo. Sr. Don José Primo de Rivera.

La Facultad acordó extender este diploma para darlas gracias a todos los que laboraron por esta mejora, acuerdo que tomó en la sesión de 29 de Julio de 1844.

Firma el diploma don José María Gómez de Bustamante, secretario interino y catedrático de la Facultad.

Bueno es resucitar estas cosas y hacer constar que entre los hombres de quienes se debe esa mejora gaditana figura el ilustre apellido Primo de Rivera.

Recurso contra un acuerdo municipal de Sanlúcar

Don Bartolomé López Ballescas, presentó hace pocos días su recurso ante el general gobernador civil, pidiendo ser repuesto en el cargo de médico de la Beneficencia que ejercía en la ciudad de Sanlúcar.

El general Lozano ha resuelto hoy dicha petición reconociendo el derecho del señor López Ballescas, pero dejando la resolución del asunto al acuerdo del Cabildo de Sanlúcar de Barrameda que es quien debe hacerlo,

Una conferencia

Hoy estuve visitando al general gobernador, el opulento propietario vecino de Ceuta don Luis Martínez, a quien acompaña el joven licenciado gaditano don Antonio Rodríguez Pifero y Jiménez.

Dichos señores expusieron al general gobernador sus servicios que el señor Martínez tiene referentes al municipio ceutí e hicieron entrega de un extenso escrito para que el general gobernador civil resolviera en justicia.

Muertas satisfacciones

La alcaldía de Alcalá del Valle, remite a este Gobierno Civil en papel del Estado, el importe total de todas las muertas, que con motivo de la visita de inspección, les fueron impuestas a todos los señores que durante los últimos cinco años ejercieron allí el cargo de alcaldes y de tenientes de alcaldes ordenados de pagos.

Favorable a las maestras nacionales

Sé ha resuelto por la primera autoridad gubernativa de la provincia, y en forma favorable para los petitionarios un escrito que firmaban don José Gómez y con él otras señoras maestras nacionales de Cádiz, contra acuerdo del Cabildo municipal referente a facilitarles casa habitación en vez de los emolumentos correspondientes.

Así comenzaron algunos

El vecino de la villa de Castellar, José Blasita Gavilán, juzgando por que el Cabildo municipal no le consentía hacer un amplio chozón, en terrenos de propios para casa habitación de él y de su familia, elevó un recurso de alzada contra dicha

TEATRO PRINCIPAL

Mañana sábado, inauguración de la temporada

Gran espectáculo de varietés

Dos secciones: a las 8 y 15 y a las 10 y 15

Debut de la notable canzonetista

NATI ROSA

Debut de la gran bailarina procedente del teatro Maravillas de Madrid,

Clarita Carbonell

Debut de la eminent e estrella española,

Amalie Jan-Bak

LUJOSO VESTUARIO Y DECORADO

acuerdo; hoy el general gobernador resolvió ese escrito en sentido desfavorable para el bueno de José Blasita Gavilán, el cual si quiere construir su egido en Castellar, tendrá que comenzar por comprar el terreno.

Edicto Interesante

Don Aureliano Benzo y Cano, comandante de Infantería, delegado gubernativo en el Partido Judicial de Chiclana de la Frontera, al vecindario de los Ayuntamientos de Chiclana, Vejer y Conil.

Hago saber: Que en virtud del nombramiento hecho a mí favo por R. O. de G. del actual, y cumpliendo órdenes de la Superioridad, en el día de hoy, ha quedado constituida en este Partido Judicial, la Delegación gubernativa decretada por S. M. el Rey (que D. G.) con fecha 20 de Octubre anterior.

La oficina de esta Delegación se establece en la casa núm. 12 de la calle de Mendoza de esta ciudad de Chiclana. Allí pueden dirigirse, de palabra o por escrito, sin necesidad de tarjetas de presentación, ni cartas de recomendación que no he de tener, y sin que precise otros títulos que la condición ciudadana, cuantas personas tengan que formular alguna que pueda ser por mi atendida, o hacer alguna denuncia administrativa.

Recibí a las personas que querían visitarme en mi despacho, de diez a una de la mañana; pero si alguien necesita exponerme un asunto urgente, mi oficina, mi vivienda y mi persona, están a su disposición a toda hora.

Para lo que desconocen cual ha de ser mi actuación como Delegado gubernativo, ha de hacer constar que la misión que se me confía es principalmente, la de servir de medio entre los vecinos de este Partido, y el Excmo. Señor Gobernador civil de la provincia, que como tales guardan de los intereses de todo orden de sus gobernados, y como dignísimo representante del Directorio militar, que rige los destinos de la Nación, hará llegar hasta el Poder central, las verdaderas necesidades generales del vecindario, a fin de que las medidas que de allí emanen, se encaminen a lograr con el bien de los individuos, el engrandecimiento de los, cuya resultante ha de ser engrandecimiento de nuestra amadísima madre España.

Precisa para ello, una colaboración decidida de todos los ciudadanos honrados, a los que invito en primer lugar, a emplear una firme y energética campaña contra los restos del aniquilamiento, esa lopra fúnebrisima, origen y sostén del malestar ambiental; es necesario que nadie cierre rostro para arremeter, dentro de procedimientos legales, contra todo el que intente para sí o para los suyos

un régimen de excepción con perjuicio de la comunidad. Todos los vecinos han de ser iguales ante la Ley, y ningún ciudadano que tenga noción de su propia dignidad, puede ni debe consentir la presión vergonzante del cacique, ni sentir temores, incompatibles con la virilidad y la sacrosanta altivez que siempre fueron blazones preciados de nuestra raza, para acudir a los representantes de la Ley en demanda de justicia, o denuncia solemne de todo aquello que pueda parecer una intrusión caciquil, o en querella contra los que teniendo la obligación de ampararlos, olvidaron su deber y se dejaron influir por la pasión o el error. Contra mis propias posibles equivocaciones (que no tengo la ridicula pretensión de ser infalible), os exhorto que actuéis en la forma y medida que vuestra conciencia os dicte.

Con esto y con que las conciencias que aun pudieran quedar dormidas despierten a nobles sentimientos de patriotismo, de trabajo y de cultura, el vecindario de este Partido Judicial, podrá pronto olvidar pasadas amarguras, y sentir además de la satisfacción de legítimas aspiraciones y ambiciones honorables para sus personas y hogares, la íntima e intensa emoción de haber contribuido a crear una Patria nueva, digna de nuestro abulengo y de nuestras gloriosas tradiciones.

Para lograrlo es ofrecer todas las energías de mi voluntad, las pobres dotas de mi inteligencia y el acto concepto que por mi nacimiento, por mi educación y por mi temperamento, tengo de la disciplina social y del respeto a las leyes; en cambio de mi oficina, espléndida porque en ella va cuanto soy y quanto valgo, y que os juro no os ha de faltar mientras la bondad de Dios quiera otorgarme la gracia de mantener el equilibrio de mi razón, os pido a todos, cualquiera que sea vuestra condición, vuestra credo o vuestra posición social, una colaboración decidida, que de antemano os agradezco en nombre de nuestra madre común España, que ahora y siempre ha de ser el punto de convergencia de nuestra actuación y de nuestros amores.

Chiclana 18 de Diciembre de 1923.— Aureliano Benzo y Cano.

Visitas

Visitaron al señor gobernador, general Lozano, los señores siguientes:

El teniente coronel de la Benemérita don Antonio Lozano, la señora viuda de Ramírez de Alarcón, don Juan de los Ríos, director del Hospital de Málaga, el doctor don Amadeo García Burillo, el ingeniero jefe de Obras públicas Sr. Martínez y el alcalde de Cádiz D. Agustín Bázquez.

APUNTES DE SOCIEDAD

La casualidad nos proporciona hoy la satisfacción de presentar un espectáculo sobrieto y atractivo:

A las diez y media de esta noche, y en la céntrica y muy amplia plaza de San Antonio, tendrá lugar una hermosa fiesta de aviación.

Un joven simpático, decidido y valiente, de la alta sociedad gaditana, cuya bravura nos recuerda sus heroicas azafatas en el servicio de aeronáutica militar durante la campaña marroquí, mi distinguido amigo don Enrique Mendicuti y Palou, ejecutará sobre un magnífico Bristol, sorprendentes y arriesgados vuelos.

La paricia indiscutible del joven piloto, nos garantiza unas horas de regocijo y pasatiempo.

Acompañará al sañor Mendicuti, en su interesante vuelo, la intrépida aviadora francesa, Madame Lafayette.

El aparato llevará un letrero iluminoso que dirá: «Cádiz».

El poco tiempo disponible desde la iniciación de la idea, no ha permitido a los organizadores llevar a cabo todo el magnífico proyecto que pensaron, sobre exorno de la plaza.

Alrededor de ella, se colocarán sillas, siendo su precio el de 50 céntimos.

El señor alcalde de la capital acogió reconocido la generosa idea del señor Mendicuti, ordenando立即lymediamente, se pusiera en condiciones la mencionada plaza, para que el público pudiera presenciar cómodamente el simpático y curioso espectáculo.

El valiente aviador salió en el exprés de ayer tarde para Sevilla, de donde regresará en su Bristol, apareciendo majestuosamente a la vista del público, a la hora marcada.

GARRACUT.

POLITANIA
ESTUDIO DE ESTÉRIL
Marqués de Valde Hinojosa, 2

Carreras Militares

y de la Armada

Propuesta por nuestros amigos

Ayuntamiento

La sesión de hoy

En segunda convocatoria, y presidiendo el señor Bázquez, se reunó en sesión el Ayuntamiento, asistiendo los señores Álvarez (don D.), Párraga, Macisa, Fernández García, Morello, Roncero, García Iniesta, Pastoril, Guerra, Mile, Butrón, Gutiérrez, Aguilache, Caro, Alvarez (don B.), García y Domínguez, Andreu, Sevilla y Domínguez.

Sesó el acta de la sesión anterior, que es aprobada.

El señor Bázquez dice, que la Prensa ha dado a conocer el asunto, de vital interés para Cádiz, que es el relacionado con la supresión de la Facultad de Medicina, y dice que el Ayuntamiento se unirá a cuanto se haga para evitar esa supresión, que representaría un verdadero mal para Cádiz.

El señor Párraga aplaude lo dicho por el señor Bázquez, y pide se esté al corriente de cuanto se relaciona con este asunto, del que dice no hay nada en concreto, siendo todo versión sin comprobación oficial alguna.

El Oficio de la Cámara de la Propiedad Urbana, referente al

mal estado del alcantarillado y peso que puede soportar.

Pasa a la comisión de Empedrado.

Otro de la citada entidad, relativo a la instalación en las casas de vecindad, del agua necesaria para sus vecinos.

A informe de la comisión de Aguas.

Otro de la Junta provincial de la Liga marítima, interesando se apoyen las solicitudes dirigidas por el Pósito Marítimo al Directorio militar.

Este pasa a la Comisión de Fomento.

Informe de la Comisión de Matadero, respecto a las deficiencias notadas en la Casa de Matanzas.

Aprobado.

Otro id. de igual Comisión sobre la corrección de los abusos notados en la Casa de Matanzas.

También se aprueba.

Informe de Beneficencia y Sanidad, acerca de la inversión que debe tener el documento que sobre las facturas se hace a los farmacéuticos que suministran medicinas a la Beneficencia.

Se aprueba.

Expuesto de igual Comisión, proponiendo se forme un nuevo padrón.

Es aprobado.

Otro referente a la ocupación de casas de la Barriada Obrera. Apruébase.

Otro referente a la práctica de análisis clínicos en el laboratorio municipal.

Se la presta aprobación.

Otro proponiendo la renovación de las juntas de distrito.

FINO COQUIN

Teléfono 870 -- Dirección Telegráfica: COQUIN

El más fino y más selecto

F. JAVIER JIMENEZ Puerto de Santa María

Regalos de ayer para los niños pobres

Fiesta en el Teatro Cómico

Rápidamente aumentan los deseos de presenciar la hermosa fiesta infantil que ayer anunciamos para el día 3, en el monísimo teatro de la calle S. M. Miguel.

Si la cabida de este coliseo fuera la del Gran Teatro, podemos asegurar que se vería ocupada en su totalidad.

El objeto del festejo, no puede ser más piadoso y el programa merece el interés despertado en el público gaditano.

Por vez primera, desde hace muchos años, se presentarán en escena los niños de aristócratas familias, que al lucir sus raras habilidades no buscan en los espectadores los aplausos como premio a su labor sino caridad para sus hermanitos los pobrecitos desamparados.

La comisión organizadora, empieza ya a recibir donativos, y yo espero que su iniciativa sea coronada por el éxito más rotundo.

Conozco muy bien el origen de esta idea, nacida de los generosos sentimientos de una ilustre dama la Excmo. s. señora Rosalía Pérez de Garmán, respetable esposa del general segundo jefe de este Gobierno Militar, Excmo. señor don Alfonso Sosa.

Maravillosamente secundada en su cristiana labor por sus bellas hijas Gloria, Graziella y Otilia, que ponen su talento y entusiasmo al servicio de tan nobilísima empresa, no dudo que la aristocrática dama verá cumplidamente satisfechas sus aspiraciones.

También coadyuvan valiosamente en estos trabajos, siendo incansables en su apostolado voluntariamente impuesto, las distinguidas señoras de Martínez, Fajardo, Mené y Hugo de Velasco.

También el centro musical de los señores Quirós, prestará su valioso apoyo a esta amorosa obra.

Muy en breve aparecerá detallado el programa de la fiesta.

Los donativos se admiranán en los domicilios de los señores general Sosa, (Gobierno Militar); Fajardo, (Pabellones de Artillería); Mené, (Pabellones de Canarias); Hugo de Velasco, (Pabellones de la Bomba); y Martínez Cifuentes, (Hospital Militar).

Nueva Relojería Durán

Sacramento núm. 4, próximo a El Louvre

Nuevo surtido de relojes de todas clases, los más pequeños que se fabrican, tanto en puerta como en pared. — Despartidores nuevo modelo para esta Casa, desde ocho pesetas. — Gran taller de composturas.

Con objeto de que puedan adquirir relojes con facilidad de pago, esta casa expone ya es desde 50 céntimos en adelante.

Tanto las composturas como las ventas se garantizan por un año bajo recibo de garantía.

Comprando en esta casa obtendrán un 40 por 100 de economía. — Sacramento, número 4, junto a El Louvre, Cádiz.

BAR

La Cruz Blanca

EL PREFERIDO

por el público más sofisticado

Zagasta y C. del Castillo

PEDID
ANIS OLMO 22°
CONSTANTINA

Quien quiera ganarse 800 pesetas

con poco trabajo puede conseguirlo, molestándose en escribir al Apartado de Correos 381, de Madrid, de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

Sucedidos de la provincia

Detenido

En Villamartín por «arato» y «hilo» ha sido preso el vecino Francisco Castaño.

Un hombre muerto

Junto al poente nú. 628 de la línea eléctrica del Guadiaro y en el sitio llamado «Laja de Patillas», término de Utrera, se desprendió el cadáver de un hombre que resultó llamarse Juan Cuevas Díaz, natural del Sanco, provincia de Sevilla.

Reconocido por los facultativos certificaron que la muerte fué producida por electrocución. Descanse en paz.

Juerguista patoso.

Por negarse al pago del alquiler de un coche en el que corrió una juerga, ha sido preso en L. Línea, un individuo llamado José Martínez.

Enfermos de la piel

La Pomada Antiséptica 19

(M. I. Figueras)

(Calle Virgilio Argüila, 6, JAEN) Cura en muy pocos días radicalmente: Eczemas, Herpes, Erupciones de los niños, Sarna, Eriopela, Ulceras, Granos, Escoriados, Grietas, Sarnaques, Quemaduras de primer grado y demás «Enfermedades de la piel».

Usela usted y verá resultados sorprendentes.

Venta en todas las Farmacias, y Droguerías, en tarros a 2,20, 3,50 y 5 pesetas, según tamaños.

Dépósito en Cádiz: Droguería de la viuda de Matute.

Ilustra Colegio de Procuradores de Cádiz

En Junta general celebrada por esta Corporación, ha sido elegida la siguiente Junta de gobierno que ha de actuar durante el biénio 1924-24:

Decano, don Leandro Lugar y Millaret; diputado primero, don Enrique Lepiani Arriazu; diputado segundo, don Manuel González Collado y Remes; tesorero, don Manuel de Cádiz y Gómez; secretario, don Gabriel Martínez de Salas.

Academia preparatoria

PARA

Capitanes, Pilotos, Patrones de Cabotaje y Alumnos de Náutica

Cárcava del Castillo, 34

Director: D. Francisco García Llana

RAMON REY

Carreras y camiones

Gran Empresa de transportes
Isaac Peral núm. 13. Cádiz

ANIS DE

La Asturiana

Los últimos sucesos

Riña

La guardia municipal, detuvo a Luis Vídua Maraver, por reñir con su padre, maltratándose de obras en la calle Sozano 10.

Buen marido

En el Hospital Mora fué asistida de una herida Francisca González, que se la produjo su marido Manuel Santos.

El esposo «gresor» fué conducido a la Comisaría.

Malos tratos

En la Comisaría, presentó denuncia José González Vaca, por malos tratos de obras por Miguel Alcolea en la calle de Flamenca.

Los gatos

En la Casa de Socorros fué curado de mordedura de gato, en la pierna izquierda, el individuo de L. Casas Gamazo, que habita Vega Murguia 26.

E. fajón fué conducido a los fiscales.

Comato de incendio

En la caseta de madera que encierra una calzada de vapor, que para los baños del Carmen, fueron instaladas, en la Avenida de Apodaca los señores Hervás, practicó un comato de incendio, que fué pronto sofocado por los bomberos 7 y 19 en unión del sargento, como así mismo el mecánico de la caldera, que acudieron prontamente al lugar del suceso.

Hospital de San Juan de Dios

Fueron asistido en este hospital Establecimiento, los individuos siguientes:

Antonio Huerta, de contusión y erosión en la rodilla y espina de la tibia izquierda; Juan A. Solariaga, de alcoholismo agudo; Antonio Rengifo, de contusión en la rodilla derecha; Fernando For, de herida contusa en la región parietal derecha; Antonio Jiménez, de distensión ligamentosa de la articulación de la muñeca izquierda y Manuel Fernández, de confusión y erosión en el dorso de la mano derecha.

Vapores de Pinillos

Situación de los buques el 28 de Diciembre de 1923:

«Infanta Isabel», de Habana para Cádiz y llegará mañana.

«Barcelona», en Barcelona.

«Cádiz», de Vigo para Huelva.

«Jatilina», de Cádiz para Las Palmas.

«Conde W. Fredo», de Habana para Canarias.

«Balines», en Buenos Aires.

Declaraciones juradas de azúcar

Impresos para hacer estas declaraciones ante el Gobierno civil de la provincia o las Alcaldías respectivas, para almaceneristas y detallistas.

2,50 EL CIENTO

De venta en la imprenta de ese periódico y en Duque de Tetuán, 15 de fecha (Objetos para escritorio)

Anídalese hoy mismo a este periódico

Notas del día

Corres onsal

Ha sido nombrado corresponsal en Cádiz del importante diario madrileño «El Imparcial», nuestro querido compañero en la Prensa, don Rafael García, a quien felicitamos.

Teatro Principal

En el expresivo de mañana llegarán de Madrid y Sevilla la notable estrella española Amalia Jan-Bak, la aplaudida bailarina Clarita Carbonell, y la simpática canzoneta Nati de Rosa, que componen el programa inaugural del Teatro Principal.

Distinción merecida

En atención a relevantes servicios prestados a la Cruz Roja Española, le ha sido concedida a nuestro querido compañero en la Prensa, don Francisco Gómez Carrasco, redactor de «Diario de Cádiz», la medalla de segunda clase de la referida Institución, por lo que le enviamos nuestra más entusiasta enhorabuena.

Quintas

El individuo José Palo Recio, cuyo domicilio se ignora, deberá presentarse urgentemente en la Secretaría municipal, Sección de quintas, para un asunto de interés.

Notas del Municipio

El Excmo. Sr. Gobernador civil, interesa el ingreso en las arcas municipales de 418 pesetas, suma de diferencias determinadas que dejarán de satisfacer algunos industriales de ocupación de vía pública.

La misma autoridad pide el informe del arquitecto, sobre las condiciones de habitabilidad de la finca calle Plocia núm. 3.

El Excmo. Sr. Gobernador civil resuelve la alzada interpuesta por la maestra nacional doña Clara de las Heras, sobre percibo por emolumentos de casa-habitación.

El Laboratorio municipal remite informe de una substancia al parecer saceraria.

El director de Sanidad Marítima remite relación de individuos que deben ser sometidos a vigilancia sanitaria.

Al Excmo. Sr. Gobernador civil se manifiesta que en 21 del actual se remitió informado el recurso de alzada de don José Arteaga. También se le participa notificación hecha a don Bruno Martín, previa presentación de su cédula personal.

Al Excmo. Sr. Delegado especial del Gobierno civil se le traslada el anterior oficio.

Para el lunes a las 11 y 30 ha sido convocada la Comisión de Jardines.

Restablecido de su enfermedad, concurrió hoy el Excmo. Ayuntamiento el alcalde Sr. D. Agustín Blázquez, cesando en el despacho de la Alcaldía el teniente primero de alcalde don Diego Álvarez.

Nos alegramos de la vuelta a la salud del señor alcalde.

Visitarán al señor alcalde el teniente coronel de Artillería Sr. Fajardo y el comandante señor Fernández Labrador, para invitarle a la función religiosa de la Cruz Roja.

TORERIAS

En el escaparate de «El Trébol», calle de San Francisco, han sido expuestas al público varias hermosas ampliaciones fotográficas del ganado de la vacada de Piedras Negras que se lidió en la corrida llamada de «Covadonga», en la plaza de Tampico (Méjico), por los diestros Rodolfo Gaona, «Valencia I» y José Amuedo.

Los perdiéndos llegados de allá dedicán gran espacio a la crónica de dicho festejo, en el que el ganado resultó bravísimo en todos los tercios de la lidia.

De los toreros descolado, naturalmente, Rodolfo Gaona, verdadero mágico del toro de capa y muleta, que además banderilleó y mató muy bien sus dos toros.

«Valencia I» cumplió su cometido y se hizo aplaudir en varias ocasiones.

De nuestro paisano José Amuedo, elegían unanimemente su valeroso estilo de estoqueador y un estupendo par de banderillas de a cuarta que banderillaron con el coleso Gaona clavó a grito de los toros.

Grandes Almacenes de Muebles

DE LA

Vda. de Luis Salvador

Sacramento, núm. 11. Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia

DOCTOR CASIMIRO MARTINEZ

Catedrático por oposición de Patología Médica y Clínica de Enfermedades

Estómago. -- Pecho. -- Medicina general

Práctica del Pneumotorax artifical.

JOSE DEL TORO 16, 1º. -- DE 3 a 5

ECONOMATO GADES

Especialidades en artículos propios de Navidad a precios verdaderamente económicos. -- Gran surtido en Galletas finas propias para regalo. -- Jamones serranos legítimos.

Esta casa es la que vende el Café tostado superior, sin mezcla de ninguna clase. Tueste diario.

NOTA: Han llegado los chorizos en manteca, propios para menudo y cocido, a 5 ptas. Kilo.

Miel pura de abeja, a 2,75 ptas. kilo.

SALON ZAPICO

Conciertos musicales. -- Grandes bailes diarios

Servicio esmeraldo

Calle Dr. R. y Osval, 42

GARAGE INTERNACIONAL

CÁDIZ: San Dimas núm. 3. — Teléfono núm. 520

POR TELEFONO

GACETA

Madrid.—La «Gaceta» publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Varias relativas al Instituto Geográfico y Estadístico sobre el mapa nacional.

—Disponiendo que la Dirección de dicho organismo recaiga siempre en un ingeniero geógrafo, precisamente.

—Disponiendo que el ramo de Guerra colabore también en los trabajos del mapa de España.

—Dictando reglas para evitar la duplicidad en dichos trabajos.

—Aceptando las dimisiones de los vocales del tribunal de oposición al cuerpo de contabilidad, de don José Gasco y Marin y don Mariano Azcoytia, y nombrando para sustituirles a don Ramón Ballesteros y don Gonzalo Franco.

—Convocando a oposiciones para el cuerpo de Vigilancia.

—Amortizando una plaza de portero del cuerpo de Vigilancia, por fallecimiento del que la desempeñaba, Diego Gómez Ordóñez.

Un niño parece asfixiado

Madrid.—En una boardilla de la calle Amparo 44, pereció asfixiado el niño de catorce meses Isidro Casariego, por haber caído una estera en el brasero que había en la habitación, mientras sus padres se encontraban durmiendo en una habitación inmediata.

Una nota oficial

Madrid.—El jefe de la oficina de información de la Prensa dio a los periodistas, que esta tarde se facilitaría una nota oficial.

El general Barrera en Madrid

Madrid.—El general Barrera estuvo visitando a varios miembros del Directorio en la mañana de hoy.

Los periodistas preguntaronle por el motivo de estas visitas, respondiendo el general, que solo eran de cortesía.

También interrogaronle sobre el motivo de su estancia en Madrid. Dijo Barrera que se debía a que todo el mundo tiene derecho a venir a Madrid uno días por la época de Pascuas, y él también se cree comprendido.

La Prensa madrileña

Madrid.—El periódico «El Sol» comenta una carta del político inglés Robert Cecil, sobre la Sociedad de las Naciones, estimándola de gran oportunidad.

—«El Liberal» se lamenta del silencio de la opinión pública ante el Estatuto de Tánger, y dice que España debe figurar en la Sociedad de las Naciones, pero no como escudero, sino como asociado, al igual que los demás.

De los supuestos envenenamientos de Pozuelo.—Más datos importantes.—No ha podido comprobarse nada todavía

Madrid.—De las investigaciones que se practican sobre la denuncia presentada en los supuestos envenenamientos de Pozuelo, no han logrado obtenerse nuevos resultados.

Uno de los fallecidos, don José Calvo, llevó de joven vida licenciosa, heredando al morir su padre que fué decano de la Facultad de San Carlos, 50.000 duros y dos casas en Madrid. En el año 1901 compró una casa en Pozuelo y allí fúe a vivir con una criada joven, aragonesa llamada Pilar Pérez, muchacha muy guapa y muy baconda. Esta casó luego con un panadero, pero era tal el afecto que le tenía a su señorito que siguió a su servicio. Su marido iba a visitarla desde Madrid dos veces a la semana.

La criada tuvo tres hijos, que profesaban un gran cariño al señor Calvo al extremo de llamarle «chachos». Una hermana de don José Calvo, cuando éste cayó enfermo trasladóse de Madrid a Pozuelo y dirigió una carta a su hijo llamado Pedro que se encuentra

traba en París, diciéndole que viniera pronto porque era probable que su tío falleciera.

Cuando el hijo esperaba encontrar muerto a su tío, enteróse con asombro de los fallecimientos repentinos de su madre y de su tío.

Escribió a la criada rogándole le remitiera aquellos objetos que hubieran quedado de la propiedad de los seres queridos y aquella respondió que sólo habían una dentadura postiza y la llave del ataúd.

Pedro llegó a Madrid y tránsose a Pozuelo y por ciertos detalles que pudo apreciar llegó a adquirir la sospecha de que habían muerto violentamente, presentando entonces la denuncia.

Agrega Pedro que dos días antes de la muerte de su madre, sintióse indisposta, y al día siguiente después de tomar un vaso de leche que le sirvió una ama de llaves llamada Tomasa y en presencia de la criada Pilar, ambas notaron que palidecía grandemente la señora y que le entraron una fuerte convulsión que le hacían retorcerse con la cabeza entre las rodillas, falleciendo a los pocos momentos.

En el testamento de don José Calvo dejaba toda su fortuna por mitad a su madre y a la criada; pero en otro testamento posterior la lega toda por entero a la criada aragonesa.

Los médicos siguen haciendo investigaciones en los restos sin que hasta ahora haya podido comprobarse nada, pues parece tarea muy difícil dictaminar si existió o no el envenenamiento.

Misterioso suceso.—Aparece un hombre decapitado.—Interesantes detalles

Madrid.—A las siete de la mañana de hoy el guarda de la estación del Norte que hacia el recorrido en su demarcación, cerca del Puente Nuevo, encontró varios rastros de sangre y sobre los rieles trozos de cuero cabelludo. Un poco más allá, encontróse decapitado un hombre joven y esmeradamente vestido. Próximo a él se encontraban una gorra y unos guantes, ambos objetos nuevos. La cabeza no se encontró en los primeros momentos. Hallóse en la carretera de Castilla, próxima al puente del ferrocarril. El sujeto tenía el pelo rubio y la nariz aguileña.

Registróse la ropa encontrándose una tarjeta de la que se dedujo que se llama Román García Gordo y que su madre se llama Felisa Gordo, con domicilio en la calle de Fuencarral 42.

Encontróse también unas 45 pesetas.

El Juzgado correspondiente instruyó diligencias para acatar el suceso.

Noticias de Barcelona.—Una inscripción en Catalán

Barcelona.—En el Centro autonómico de dependientes de comercio, la policía borró la palabra catalana que figuraba en el título de la Entidad.

—A bordo del transatlántico «Príncipe Maf» fui marchó para Génova la infanta de la Paz, acompañada de su esposo e hijos. Dijo el directorio el gobernador civil, que constataba la representación del capitán general, el alcalde, el comandante de marina, otras autoridades, aristócratas y numerosas señoras.

Al poner la infanta el pie en la cubierta, la banda del barco interpretó la Marcha Real.

La salida del buque retrazóse esperando el expreso de Madrid.

Explosión en un Garage

Castellón de la Plana.—En un Garage particular ocurrió una explosión, resultando daños de tanta gravedad del obrero Luis Fresa, que falleció a los pocos momentos.

La Pastora

Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Boletas de todas clases de LUIS ABOY COGRESPO.—Calle San Vicente y Pastora 9 y 11, Cádiz. —Teléfono 811.

DE CADIZ

Lo de nuestra Facultad de Medicina

La Cámara de Comercio.—La Patronal Gaditana.—El clausurado de la Facultad.

Mientras el Ayuntamiento adopta la actitud peregrina, de esperar pacientemente a que se confirme la noticia de que ha desaparecido la Facultad de Medicina de Cádiz, los restantes organismos, más atentos a la urgencia del caso y más firmes en sus deberes, han comenzado hoy a moverse.

La Cámara de Comercio, ha acordado visitar mañana al alcalde, para que el Ayuntamiento, en nombre y como representación más cabida de todos, adopte la actitud indispensable que la gravedad del perjuicio que amenaza a Cádiz, reclama.

Muy bien, por la Cámara de Comercio.

La Unión Patronal Gaditana, por su parte, tampoco se ha dormido, sino que hoy mismo ha puesto en circulación los dos siguientes despachos:

«El presidente de la Patronal de Cádiz, al representante del Ayuntamiento de Cádiz en Madrid, don Pedro Gutiérrez de los Ríos, calle Atocha, 139.

Como representante del Ayuntamiento y consecuentemente de este pueblo, que ve en peligro lo que como la Facultad de Medicina, constituye una de sus más gloriosas y apreciadas tradiciones, que ha de defender aun a costa de los sacrificios que impone la necesidad cuando peligra la vida de quienes aún conservan latidos de masculinidad, esta Patronal se dirige a usted en súplica de que, incluso ostentando nuestra representación, se haga intérprete cerca de quien como para el Marqués de Estella, este pueblo le tiene demostrado que, para quienes han nacido en esta región andaluza, sólo existe el reconocimiento de sus méritos y la alegría de la cooperación en hacerlos resaltar. Porseo, al encontrarse ahora ante la insistencia en el rumor de que peligraba la continuación de esta Facultad de Medicina, que siquiera por fuerza de antigüedad hay que reconocer que, siendo la primera de España, debe quedar incombustible su situación, honradamente tenemos que confiar en que nuestro Marqués y ceteráceo, jamás habrá de consentir que se nos despoje de lo que constituye un legítimo derecho del que no queremos, ni debemos, ni podemos desprendernos, porque constituiría el mayor orgullo a este pueblo, para el que consentimiento habríamos de tener que borrar el lema de «Muy nobe, muy leal y muy heroica ciudad de Cádiz, que ostentamos con orgullo y con honor por nuestros hechos históricos». —El presidente de la Unión Patronal Gaditana.»

—Presidente de la Patronal y Presidente del Directorio militar.—Más que en su protesta en disposición de súplica apasionada y sentida, llegamos ante Vuelta en riesgo de que renuncie al proyecto de supresión de nuestra Facultad de Medicina, primera en España entre las de su clase, no solo por fuerza de antigüedad y gloriosa tradición, sino por su presente esplendor y su actuación fecunda que

la hace ser el verdadero cerebro de la provincia y corazón de Cádiz, al que no se puede tocar sin destruir su vida.

Cádiz entero aunque suplicas, espera energico y ansioso, el resultado de la gestión de sus fuerzas vivas en defensa de la permanencia del referido Centro, al que ni quiere, ni debe, ni puede renunciar. —El Presidente de la Patronal.

A la hora en que cerramos estas líneas, se encuentra igualmente reunido el Claustro de la Facultad de Medicina, para adoptar acuerdos.

NAVEGACION

El vapor «Manuel Calvo», llegó el miércoles 16, a las siete, a Callao.

El «P. de Satrustegui», salió el lunes 24, a las doce, de Hamburgo para Tampico.

El «Montevideo», salió el jueves 27, a las dos, de Almería para Málaga.

El «Legazpi», salió el jueves 27, a las cinco, de Vigo para Coruña.

El «Ciudad de Cádiz», salió el jueves 27, a las diez, de Santa Cruz de la Palma para Tenerife.

El Cardenal Benlliure, desembarcará en Valencia

El Excmo. Sr. D. Manuel Eizaguirre, expidió ayer el siguiente radiograma:

«Capitán vapor «Manuel Arribas»: Por encargo Prelado Cádiz de nuestro presidente y del señor Pelayo Quintero de Academia Hispano Americana ruego usted presente nuestro homenaje a su Eminencia Cardenal Benlliure y la manifiesta Academia Hispano Americana se propone entregarle a bordo del buque al llegar a Cádiz insignia y diploma de miembro protector de dicha Academia.

Ruego me diga donde piensa desembarcar Cardenal. —Eizaguirre.»

Hoy el mismo señor Eizaguirre, recibió la siguiente respuesta:

«Radio del vapor «Manuel Arribas». Su Eminencia agradece cariñosos saludos y homenaje a que alude su radio. Son sus deseos desembarcar Valencia habiendo manifestado al Gobierno.

Le saluda respetuosamente deseándole felices Pascuas su subordinado. —Agacino.»

AVISO

Próxima apertura de la Pastería Suiza. —San Francisco 24 y Juan F. Camacho.

Raya X.—Trastable a los domésticos de los enfermos. Corrientes de alta frecuencia. Dr. José J. de la Cuesta. —J. R. de Santa Cruz (Veedor 18). —Cáritas de 4 a 6.

DOCTOR MANUEL BENLLIURE

PECHO Y MEDICINA GENERAL
Consultorio de 12 a 2.
Rosario Copeda núm. 28

**JACINTO CANIVELL-CADIZ
LANDFORT**

El mejor cemento NACIONAL
Canivell. —D. de Tetuán, 13. —Cádiz.

M. QUIRILL

Pianos, Armoniums, Pianos automáticos, Rollers, Obras musicales,
ROSARIO, 17. —TELEFONO, 613

Restaurant LOS CISNES

Su nuevo gerente, Julio González, pone en conocimiento del público, que la apertura de dicho acreditadísimo Restaurant, terminadas las grandes reformas de que ha sido objeto, verificóse el próximo pasado día 24

“Zapatería de Londres”

Calzados Príncipe

San Francisco 21, frente a las Escolas

C. MARTINEZ (S. EN C.)

Sucesores de la Compañía Nacional de

Pielles y Calzados

Sección de LUJO PARA CABALLEROS. — Gran surtido en calzado fabricación COLOMO.

Los calzados de lujo para señora los recibimos de las mejores fábricas de España y del Extranjero.

Desconfiar de las imitaciones.

LA ZAPATERIA DE LONDRES demostrará siempre con sus precios a la vista que en igualdad de clases es la que vende más barato.

Precio fijo y al contado

Restaurant “LA ESTRELLA”

A CARGO DE SU PROPIETARIO

SINFORIANO SERDIO

ALMUERZOS: 4,50 pesetas

COMIDAS: 5,50 pesetas

Huevos a elegir

Plato del día

Pescado

Asado

Postres

Sopa

Pescado

Carne

Legumbres

Asado aves

Postres

SEEVICIO CON LA CARTA A PRECIOS REDUCIDOS

DIARIAMENTE RENOVACIÓN DE MENU.

CASTELAR 5, 6 y 7. — CADIZ

ULTIMA HORA

Una nota importante del Directorio.

—La cuestión de Tánger.

—La situación de Cataluña.

—El problema de Marruecos.

Madrid.—En la oficina del Directorio facilitaron la importantsima nota anunciada, en la que se tratan los tres asuntos de más actualidad que preocapan en el presente momento a España.

INCÓMPARABLE REALIZACIÓN
DE LOS ARTÍCULOS

HACE POR FORMAS DE
TODOS LOS ARTÍCULOS

JOSÉ DEDIL GORRIPIPO

CRISTAL, LOZA, FIGURAS,
ARTÍCULOS ANTIGUADOS,
VAJILLAS COMPLETAS,
ETC.